

2007年上市公司半年报的披露尽管刚刚开始，但利润的大幅增长已经初露端倪，从目前披露的30家公司看，利润大增的公司占了较大比例。按照这个趋势下去，今年的半年报很可能是历史上最好的半年报。

那么，为什么利润会大幅增长？我们分析几家公司的具体情况。

行业复苏带来大收益

从半年报的情况看，很多公司利润大增得益于主营业务的增长，这是很令人欣喜的。特别是一些前些年不太景气的行业，均出现回暖现象，造成相关公司利润大增。

典型的如古越龙山(600059)，

长城品牌优选基金明起发行

长城品牌优选基金已获得证监会批准，明天起通过建行、农行、交行、招行、华夏银行、光大银行、上海银行及各大券商限量120亿发售。

长城优选股票型基金是长城基金旗下的第八只基金，与传统成长型基金不同的是，该基金主要投资于具有超额盈利能力的品牌优势上市公司，充分挖掘该类公司持续成长产生的投资机会，追求基金资产的长期增值。该基金拟任基金经理杨毅平表示，品牌企业具有较强的获取超额利润的能力和旺盛持久的生命力，当前正是上市公司业绩处于稳定增长或加速增长的成长阶段，通过投资中国的优秀品牌企业，追求基金资产的长期增值，可以为投资者带来稳定、持续的投资回报。

许超声

万家和谐增长基金实施份额拆分

万家和谐增长混合基金今天起实施限额50亿拆分，投资者可通过兴业、建行、邮储、招商、中信、华夏、深发展银行及各大券商等代销机构以1元的价格申购。据悉，万家和谐增长基金成立于2006年11月30日，根据晨星中国开放式基金业绩排行榜统计，截至今年6月30日，该基金成立以来总回报率高达91%，今年以来总回报率达到75%，在所有88只同类产品中排名15位。许超声

金马集团不会将电解铝做主业

金马集团(000602)针对媒体《金马集团逐步转向电解铝业》的报道发布澄清公告，称收购眉山启明星铝业有限公司的40%股权是为了拓展公司利润空间，并没有把该项收购定位为非主营业务。金马集团还表示没有后续投融资计划，在大股东整改完成之前不会形成后续投融资工作的规划、计划、意向等任何意见。

公司同日公告投资收购眉山启明星铝业有限公司股权进展情况，称公司收购眉山启明星铝业股权事项已实质完成。2007年6月21日，眉山启明星铝业有限责任公司125万吨电解铝项目首批电解槽通电成功，并投入试生产。光军

环保系列看好谁

环保……，弱势中的牛股！下一个牛股看好谁？立即拨打电

话021-51575678或发送“WB”至15901641818将获得益邦投资分析师团队为您精选的潜力股！

30家公布半年报的公司中利润增长占多数

区别对待上市公司利润大增

今年上半年净利润4634.38万元，同比增长428.22%，每股收益达到0.1991元。很多人以为这是黄酒业务大幅增长的结果，其实不是这么回事。公司黄酒业务平稳，上半年主营业务收入只增长7%，没有给公司带来利润大幅增长。造成利润增长400%以上的最主要因素是公司另一块业务——氨纶，这块业务前九年一直亏损，拖了后腿，但今年否极泰来，上半年氨纶价格大涨，毛利率从原先的亏损变成35%，两家子公司因此实现净利润4386.68万元，才造成上半年利润的大增。

昨天另一家公布半年报的风神股份(600469)，上半年净利润6044.14万元，同比增长462.84%，每股收益达0.237元。公司利润大增同

样是受益于主营业务的增长，公司生产的轮胎去年并不景气，去年第二季度亏损465万元，而今年第二季度净利润为3173.4万元，相隔一年，景气度的差异多大？

持续增长公司受青睐

就目前已公布的半年报中，最引人关注的是山西三维(000755)，上半年净利润17933.28万元，同比增长223.43%，每股收益达0.4586元。从增长幅度来说并不算最高，但是，公司近两年一直保持持续增长的态势，这就不容易了。公司2005年净利润增长了112%，2006年又增长93%，今年上半年再增长223%，这样的速度挺惊人的。

这家公司之前一直是个很一般

的公司，每年的净利润长期徘徊在5000万元左右，而到今年上半年净利润已经达到1.79亿元，这既是公司的努力，同时也说明目前化工行业的景气度依然处于一个很好的时期。

从环比看，公司去年是历史上最好的时期，每个季度也不过是3800万元左右，今年第一季度一下子超过7000万元，第二季度竟然又超过1亿元，这种同比、环比均大幅增长的公司特别受到机构的青睐。因此，该股票被机构重仓持有，且在大盘下跌的情况下，该股依然挺立于高位。说明高成长的股票最受市场欢迎。

依靠投资收益要区别

另外有些公司利润大幅增长依靠的是投资收益，特别是今年股市

火爆，不少公司靠“炒股”赚了不少钱，对这些公司利润大幅增长，还是要区别对待，因为这些往往只是一次性收益，缺乏持续性。

比如，昨天公布的半年报中，云内动力(000903)、安琪酵母(600298)、ST雄震(600711)等，均是依靠投资收益或营业外收入而使得利润大增。如云内动力实际上今年一季度就实现了投资收益，二季度的利润和去年同期实际上是持平，比一季度下降了48%，因此，尽管上半年净利润同比增长104%，但实际上主营增长幅度不大，昨天股价下跌了8.34%。

今年上半年利润大幅增长的公司中，这样的情况预计还不会少，投资者还需要仔细看看报表。

本报记者 连建明

继续维持震荡整理

金量快速上升，增厚了保险公司的内在价值。

不过即便如此，行情要在短线真正启动仍有很大困难。一是受成交量的制约，这两天虽然大盘反弹，但成交量仍然明显不够，虽然周三沪深总成交突破1000亿元，达到1233亿元，但和5月底高峰阶段的近4000亿元相比，只有三成左右。成交量的萎靡，表明短线反弹看的人多，做的人少，市场并没有被真正调动和激发起来。从技术上讲，无量的上涨或者下跌都不具备典型性，不能据此判断后市发展的趋势，只有量能的释放，才具有指标意义。而且，大盘蓝筹股的活跃对资金的吞吐要求很高，需要大量的资金堆积和滚动，而目前的成交量，显然无法满足蓝筹股对资金的需求。其次，短线政策面相当敏感，这两天国家统计局将发布上半年国

家宏观经济运行的主要数据，其中包括6月份的CPI指数，由于6月份全国副食品价格普遍上涨，市场预期6月份CPI指数可能突破4%，若此，央行再次升息、减免利息税以及出台其他进一步宏观调控政策的可能性便会大大增加，在这样的政策敏感时点，市场走势过于张扬显然是不明智的，相反，谨慎应对、低调回应将是有利而无弊。另外，从技术形态看，短线大盘虽然向上突破20日均线，但上档30日以及60日均线仍在3950点上方形成强大阻力，在3950点上方市场累计换手更是超过10万亿元，按照目前每天1000亿元的成交量，也需要相当的时间才能进行有效消化。从目前看，在技术均线有效突破之前，箱体震荡的格局难以改变。

综合而言，目前还不是行情转折的有利时机，虽然短线大盘还有反弹惯性，但4000点以上阻力很大，阶段性调整尚未结束，投资者仍应谨慎对待。申银万国 钱启敏

本周五又将有四家公司的首发计划接受证监会发行审核委员会的审核。近期新股发行审核提速，已连续出现四家公司同日过会的情况，根据此前公告，本周一、周二六家公司将接受审核，周五再审核四家公司，这样本周共有十家拟首发公司上会接受审核，创下一周内审核IPO公司家数的新高。且这些公司上市目的地均为中小板。

将于本周五上会的四家拟首发公司是深圳三鑫特种玻璃技术股份有限公司、宁波东力传动设备股份有限公司、广州智光电气股份有限公司和上海斯米克建筑陶瓷股份有限公司。

深圳市三鑫特种玻璃技术公司是一家具备完整产业链的幕墙专业公司，此次拟发行3400万股。目前公司已经成为一家集幕墙工程研发、设计、施工和幕墙玻璃制品生产、销售为一体、具备完整产业链的幕墙专业公司。宁波东力传动设备公司目前从事减速电机、齿轮箱等传动设备的设计、制造与销售，此次拟发行3000万股。广州智光电气公司是一家在电气控制与自动化领域里具有自主创新能力的成长性的高新技术企业，此次拟发行不超过1800万股。上海斯米克建筑陶瓷公司主营业务是制造和销售各种玻化砖和釉面砖，此次拟发行9500万股。光军

沪深上市公司2007年半年报主要经济指标(2)										
股票代码	股票简称	每股收益(元)		每股净资产(元)		净资产收益率(%)		净利润(万元)		分配预案
		07年上半年报	06年上半年报	07年上半年报	06年上半年报	07年上半年报	06年上半年报	07年上半年报	06年上半年报	
600059	古越龙山	0.199	0.038	5.05	5.00	3.94	0.77	4634.38	877.35	不分配不转增
600087	南京水运	0.180	0.240	3.14	2.98	5.74	8.20	9620.14	12624.69	不分配不转增
600231	凌钢股份	0.375	0.293	5.20	5.10	7.22	5.74	19658.48	15359.38	不分配不转增
600298	安琪酵母	0.511	0.308	5.71	5.45	8.95	6.00	6934.27	4184.74	10转增1股
600463	空港股份	0.145	0.112	3.43	3.44	4.22	3.26	2031.01	1570.99	不分配不转增
600469	风神股份	0.237	0.042	3.41	3.17	6.95	1.33	6044.14	1073.86	不分配不转增
600615	丰华股份	-0.084	-0.058	0.82	1.07	-10.18	-5.35	-1573.02	-867.18	不分配不转增
600689	上海三毛	-0.186	-0.102	1.22	1.11	-15.28	-9.31	-3734.90	-2053.11	不分配不转增
600711	ST雄震	0.163	-0.090	-0.06	-0.70	—	—	1110.45	-547.95	10转增1.7股
600027	深能源A	0.350	0.250	4.13	3.89	8.41	7.11	41766.77	30111.40	不分配不转增
000511	银基发展	0.150	0.050	2.05	3.52	7.25	1.27	9027.16	1741.80	不分配不转增
000558	莱茵置业	-0.024	0.060	1.42	1.44	-1.70	4.48	-282.71	699.16	不分配不转增
000755	山西三维	0.458	0.180	5.23	4.31	8.76	4.48	17933.28	5603.36	不分配不转增
000833	贵糖股份	0.090	0.030	2.19	2.45	4.32	1.37	2797.24	835.76	不分配不转增
000903	云内动力	0.440	0.320	3.71	5.17	11.76	6.20	13085.82	6403.14	不分配不转增
000966	长源电力	0.080	0.030	2.43	2.46	3.38	1.78	3039.73	1208.90	不分配不转增
000980	金马股份	0.077	0.047	1.95	2.81	3.95	1.72	1729.80	708.09	不分配不转增

注：截至7月18日已有30家公布半年报，其中沪市15家，深市15家

制表：上海凡讯信息

市场做多热情回升

虽然周一市场在指标股杀跌的带动下，市场出现深幅的调整，然而随着周二、周三以银行和房地产为代表的两大权重人气指标股板块出现大幅走强，直接刺激市场做多热情回升，上证指数也重新回到3900点之上。而对于银行和房地产股的走强，人民币持续升值也给其形成了走强的契机，周二人民币汇率中间价上升到1美元兑人民币7.5651元，根据统计数据显示，人民币汇率上周累计升值已经达到404个基点，周升幅高达0.53%，航空股也受益颇多。而且最近工商银行、招商银行、兴业银行以及中信银行先后预计今年中期净利润将大幅增长，其投资价值也将随着业绩的提升而增

强。不过从盘面上看，市场成交金额却未有放大，仍表明投资者的追涨热情并不是很充足，这在一定程度上会制约后市行情的发展。

事实上，从消息面看本周前三个交易日相对偏暖，如保险资金直

接投资A股比例上限拟由5%上调到10%，预计将给市场新增数百亿元的

资金以及上周申购新股资金解冻，市场短期资金面的改观是促使

市场走强的主要原因之一，而根据

公布的基金季度报告显示，期末基

金的股票投资重新出现向大盘蓝筹股集中，招商银行、宝钢股份、长江

电力、万科、中国平安等股票成为各

家基金追逐的对象，18日公布的96

只基金二季度平均仓位达到

80.02%，如封闭式基金股票平均仓位由1季度的71.02%上升到73.43%，而股票型开放式基金股票平均仓位由1季度的82.86%上升到84.34%。这些利好因素促使市场投资者做多热情回升。

从上证指数K线图上看，周三上

证指数开始向60日均线发起试探性的

上攻，而且指数也回到布林线中

轨上方，MACD以及RSI等短期技术

指标也有所好转，但能否有效将上

方的压力化解并转化为今后的重

要支撑位，则有待进一步的观察。

当然，目前市场中尤其重要的还是投

资者信心的恢复，目前仍建议投资者

对仓位加以控制，也可进行适当的

高抛低吸。万国测评 谢祖平

本版分析观点仅供参考

古井集团否认与中粮和茅台接触

古井贡酒(000596、200596)

针对某媒体7月16日在报道中称公司控股股东古井集团的转让工作仍在进行，发布澄清公告。公司控股股东古井集团国有股权转让工作已经终止，古井集团和亳州市国资委目前没有和中粮、茅台进行过接触和谈判，也没有和其他投资者进行过类似的接触和谈判。

公告称，经公司董事会向管理层、控股股东古井集团和古井集团实际控制人亳州市国资委核实，到本次公告日，公司及控股股东没有股权转让、资产重组、定向增发等计划。截至目前，公司经营活动正常，未发生其他对公司有重大影响的情形。光军